

补鞋老人

我家小区门口有一位补鞋的老人，他总是穿着一身破旧的工作服，一双粗糙的大手不停地忙碌着。每次看到他时，我心中总有一些不屑：这人肯定没什么本事，干这种让人瞧不起的工作。然而有一件事却让我改变了看法。

那天，我走在路上，不小心踢到了路边的一块大石头。当时我疼得抱着脚连连大叫，一看鞋底——哎呦，这不争气的鞋竟然“张嘴”了。还好，前面就是那位补鞋老人的小摊儿，我赶紧跑了过去。这回，我才真正看清了他：脸黑黑的，戴着一副老花镜，双手布满老茧，实在难看。我本来不想在这儿补了，可看了看“张嘴”的鞋子，只好坐到了他的小椅子上。我把鞋递给他，他点了点头，放下手里的活，拿起我的鞋，先用他那双粗糙的大手，缝了又缝，然后，从他的“百宝箱”里拿出一块布料，

在鞋上比了比，剪了下来，拿出胶，粘到了鞋上，接着又缝住边缘。我看他缝完了，本想给他五毛钱就走人，谁知他又拿着鞋说：“你们男孩子走路总是踢来踢去的，鞋容易坏，我再给你缝缝。”我心想：哼，不就是想多收点钱吗？

等他缝完，我给了他一元钱，可他却说：“两毛就够了。”“两毛？”我惊讶地问。“怎么，嫌多吗？”他和善地说。我又看了看老人，对他产生了好感，于是问道：“爷爷，您一天能挣多少钱呀？”“挣钱？我摆摊就是为了给别人行个方便，挣个啥钱呀！”他说。

我愣住了，原来这位老人摆鞋摊只是为我们行方便，而我以前对他……我满脸通红地离开了老人的鞋摊儿，但补鞋老人的身影在我心中越来越高大…… 东方一小五(3)班任亦张 辅导教师 吴玉玲



绘图 仁伟 焦雅琦

种植园日记

10月25日 星期二 晴
今天天气晴朗，在王老师的带领下，我们班的七八个同学来到了我经常偷偷玩耍的种植园。
老师先让我们观察菠菜。刚发芽的小叶子，像四叶草，绿绿的，嫩嫩的，非常可爱。
接着，老师指着像韭菜一样的小苗告诉我们：“这就是前几天我们种下的大蒜。”我们惊呼：“不可思议，大蒜变成了韭菜。”老师笑着告诉我们：“这是蒜苗，不是韭菜。”原来大蒜还是个魔术师呢！
小小种植园，我们的大乐园！
市实验小学新区分校二(1)班 白川慧
辅导教师 李小娜

有趣的小实验

星期天，我们爱心成长儿童团开展了第17次活动，活动的主题是科学小实验。

这次活动我们共有12名团员参加，每3人一组分别完成一个不同的小实验，我们组要做的是静电实验。我们3人先是进行了简单的分工，然后就打开了装零件的盒子，里面有2根橡胶棒、1个小杯子、4个铁垫片和支架、毛皮等。这个实验的名字叫做静电马达，就是

通过摩擦产生的静电让四周绑有垫片的杯子像小马达一样自己转起来。我们按照说明书上面的要求操作起来：先在杯子四周绑上垫片放在支架上，然后用毛皮来回地摩擦橡胶棒，接着再用摩擦过的橡胶棒分别去接触杯子上的垫片。反复多次后，当我们再用摩擦过的橡胶棒靠近垫片时，奇怪的事情发生了：支架上的杯子居然自己转了起来。

这是怎么回事儿呢？原来用毛

皮摩擦橡胶棒会产生电荷，用带电荷的橡胶棒去接触垫片就会把电荷传导到垫片上，当垫片和橡胶棒上的电荷积累到一定程度的时候两者再靠近，由于同种电荷的排斥作用就会使支架上的杯子转起来。

科学实验真有趣呀，既锻炼了我们的动手能力，也让我们在游戏中学到了科学知识。

河南科技大学附小六年级
谢奥楠 辅导教师 曹金标

给外星人的一封信

亲爱的外星人：

你们好！

这几年你们算出名了，什么世界未解之谜呀、UFO事件呀，相关的书籍到处都是。我对你们的存在深信不疑，而且把你们想得非常神秘。各种各样的科幻书和科幻电影中也有你们亮丽的身影。

我可不是叶公好龙，我多么希望你们来到地球，让我看一看你们的“庐山真面目”啊。

我听说你们来过地球，我还听说你们的科技非常发达，你们为什么不制造一台翻译机呢？把你们的语言翻译成人类的语言，两个星球之间建立一个友好联盟该有多好。

我在《百科全书》上看到，美

国将一张镀金唱片送到了太空，作为地球人送给你们的礼物。在这个唱片上，有中国的万里长城和一张中国人全家聚餐的照片，有中国的京剧和名曲《高山流水》等。

遗憾的是，我们至今也不知道你们到底是否收到了人类的礼物，我们一直在期待你们的回应。

我有一个梦想，你们送一批外星小朋友来地球生活，我们也送一群地球小朋友到你们的星球上，这样大家慢慢熟悉，一定会成为好朋友的。我会领一个外星小朋友回家，请他吃最好吃的饭，悉心照料他。

当然，这只是想象罢了！

好了，今天就写到这里吧！

此致

敬礼

你的地球上的朋友：郭承远
2011年10月

洛龙区第一实验小学六(1)班
郭承远 小记者证号
X00015929
辅导教师 李俊娜



绘图 仁伟 焦雅琦

秋天来了，天空像一块蓝宝石，被秋风擦得异常洁净而美丽。

九月一到，就有了秋意。千树万树的红叶，愈到深秋，愈是红艳，远远望去，就像火焰在滚动。秋意渐浓，有的树叶坚持不住了，一片片落下，带着一丝丝遗憾，投向大地母亲的怀抱。它们跳跃着，旋转着，轻舞飞扬，翩然落下。

秋天是收获的季节。金黄的稻子笑弯了腰，雪白的棉花冲我们点头，果树的枝头被红艳艳的果子压弯了……到处是一片繁

忙的景象。秋天，同春天一样可爱，同夏天一样热情，同冬天一样迷人。

秋天，是菊花的世界。菊花像一群金发小姑娘，冲着我们微笑。秋天本应是红衰翠减的季节，可菊花却不以为然，越是深秋，开得越旺。那卷曲的黄花层层叠叠，每一瓣都尽力开到最好，冷香亦暖人心。

秋天，有花有果，有香有色，有生机有衰败，有收获也有快乐。在这个奇妙的季节里，我们收获着美好。

涧西区实验小学五(1)班 董语涵
辅导教师 张会丽

秋色

